

美国苹果公司在秋季产品发布会上,推出3款智能手机以及苹果手表等多个新产品,其中为纪念苹果手机问世十周年而设计的iPhone X成为最大看点。iPhone X摒弃了Home物理键,改用手指上下滑动屏幕实现该键的导航等功能,人脸识别功能取代了此前苹果手机的指纹识别功能。

# 苹果发布三款新手机 iPhone X 高配售价近万元史上最贵 黄牛预约金最高超8000元

北京时间昨日凌晨,苹果公司在其秋季新品发布会中推出三款新iPhone,分别包括4.7英寸的iPhone 8,5.5英寸的iPhone 8 Plus和5.8英寸的iPhone X。iPhone诞生十周年之际,以罗马数字10命名的iPhone X在昨日的发布中压轴亮相。据悉,iPhone X将于10月27日开始接受预定,11月3日正式上市。提供64GB和256GB版本,64GB版本的售价为8388元,256GB版本的则为9688元。高配版近万元,也使该款机型成为苹果迄今首发价格最高的一款手机产品。

## 发布

### iPhone X引入人脸识别功能

新款iPhone X屏幕规格为5.8英寸,采用全面屏设计。与其他iPhone外观显著不同的是,iPhone X去掉了前代产品中屏幕下方“标靶”的Home按键;机身正面除了上部居中有一小块被网友戏称为“刘海”的区域外,几乎完全被一块分辨率高达2436×1125的Super Retina Display超视网膜屏所覆盖。苹果表示,这也是“首款达到iPhone设计标准的OLED屏幕,能呈现生动绚丽的色彩,真实深邃的黑色,并拥有1000000:1的对比度,支持广色域”,据介绍,其总像素点达到270万个,像素密度达到458ppi。

iPhone X还引入全新的人脸识别功能,支持Face ID登录解锁。“iPhone X解锁时,用户只需看它一眼即可,但用户闭着眼睛时不会解锁;用户在戴帽子、戴眼镜情况下人脸识别依然可以使用。”昨日发布会中,苹果工作人员在介绍iPhone X的人脸识别技术时表示,为了防止盗窃,该公司甚至对好莱坞模型团队进行了人脸识别对比验证,以保证Face ID所识别的人脸不能被任何仿制品所替代,包括栩栩如生的蜡像,“也不要想通过照片来糊弄过去”。值得一提的是,昨日发布会中工作人员演示Face ID解锁时首次尝试并未成功,经历了短暂的尴尬,但随后几次解锁演示都顺利完成。

iPhone 8和iPhone 8 Plus方面,则被认为是上一代产品iPhone 7及7Plus的升级版。材质方面采用了全新的玻璃和铝金属设计,机身前后皆采用玻璃面板,除此之外在外观方面改变不大。

## 关注

### 顶配iPhone X价格接近万元

三款新iPhone均采用防水、防尘设计,并支持无线充电。同时,配置了新一代6核64位A11



iPhone X成苹果首发价格最高的产品

供图/视觉中国

Bionic处理器,运行速度比上一代A10处理器快30%,还集成了神经网络引擎。摄像方面,三款手机均配备1200万像素后置单摄像头,支持光学防抖;iPhone 8 Plus并全新推出了支持人像光效的人像模式,能为用户提供五种不同的布光风格进行拍照;iPhone X还支持双光学稳定和双镜头光学防抖,并将双摄的排列改为了竖向排列。

据悉,iPhone 8及iPhone 8 Plus有三款颜色可选,分别为银色、太空灰和金色;iPhone X有银色和太空灰两款颜色。三款手机均只有64G和256G版本,没有128G版本。

售价方面,iPhone 8为5888元起售,iPhone 8 Plus 6688元起售,两者都是9月15日预订,9月22日开售。iPhone X 10月27日预订,11月3日开售,64G版本卖8388元,顶配的256GB版本则售价9688元。新一代iPhone X的价格究竟贵在了哪里?昨日,有美国资深科技专家对此分析表示,iPhone X高价的原因之一包括其配置的OLED面板,分析认为作为苹果手机的屏幕供货商,三星在面板配件环节会收取相应的供货费用。与此同时,该专家分析认为iPhone X配置了多个新功能,且此前市场对999美元的定价已有预期,

所以他分析这款手机的销量仍有可能比较乐观。

## 影响

### iPhone 7系列价格直降800元

伴随三款新手机的发布,包括iPhone SE、iPhone 6s以及iPhone 7系列的旧机型即日起全线降价,其中iPhone 7系列价格直降800元。

官网信息显示,目前iPhone SE国行起售价为2988元,iPhone 6s国行起售价为3788元,iPhone 6s Plus国行起售价为4588元,iPhone 7国行起售价为4588元,iPhone 7 Plus国行起售价为5588元。相比之下,此前上述机型的起售价分别为3288、4588、5388、5388、6388元。

美国方面iPhone 6s、iPhone 6s Plus、iPhone 7和iPhone 7 Plus的价格均下调100美元。目前的iPhone 7和iPhone 7 Plus起售价分别为549美元和669美元。

## 调查

### 黄牛预计iPhone X低配版价格也过万

“我们不吹第一批能到多少台,但能保证新

品上市第一天就可以发货。”一位自称多年从事“苹果全系列批发”的黄牛告诉北京青年报记者,“只需要付款10%的金额(838元),现在预付款的客户首发当天付全款可享受优惠100元。”该黄牛同时号称,“国行首发日不到货,双倍返还押金,但不承诺全部机型到货。”

北青报记者注意到,昨日多位黄牛报出的预约定金在3500元至5000元之间,最高则有报出8388元的价格。其中一位黄牛告诉北青报记者,昨日起已可以接受约定,预定金为3800元,实际购机金额多退少补,“现在约的是优先发货权”。最终的购机加价究竟能有多少?在北青报记者追问下,他表示预计是官方报价+588元,“这个要看到时行情最终定,现在只是报价”。

问及黄牛的“进货”渠道何以能保证首发到货,其中表示购机加价588元起的黄牛告诉北青报记者,他们也要到各地直营店购买,“+588已是良心价了”。

谈到今年的“行情预期”,另一位常在卖场附近“揽生意”的黄牛告诉北青报记者,按照往年的套路,发售前几天的价格肯定会炒得很高,最初阶段新机的价格每天都会剧烈波动,像坐过山车,上午和下午价格会相差很多,因此很难预测。去年iPhone 7 Plus的亮黑色版,最高炒到2万多。今年X版官方起步价就挺高,他预计水货卖价能借此水涨船高,人气旺的话低配版也有可能过万。

## 对比

### iPhone X在中国售价最贵

值得一提的是,苹果发布会后,有果粉搜集了中美日三国的官网报价。信息显示,iPhone X在美国的售价为999美元起,折合人民币6521元,日本售价则为112800日元起,折合人民币6686元;iPhone 8 Plus美国报价799美元起,日本为89800日元起,分别折合人民币5215元及5323元;iPhone 8方面,美国报价699美元起,日本售价78800日元起,分别对应折合人民币4563元以及4760元。

相关网友对比指出,单纯将苹果在三国官网发布的价格按当前汇率换算成人民币价格进行比较后可以发现,iPhone X在美国售价最低,在中国内地最贵。中国内地的售价比美国高出约1800元,比日本的价格也贵约1700元。

文/本报记者 任笑元

# 深交所质疑乐视网提前向贾跃亭还钱

## 有分析认为 此举意在摸清贾跃亭拿回借款与赴美未归是否存在关联

深处资金链紧张以及讨债纠纷之中的乐视网收到了深交所首份涉及资金问题的关注函。前日晚间,深交所创业板公司管理部向乐视网发函,高度关注贾跃亭减持资金承诺履行情况,要求乐视网及贾跃亭在9月20日之前对相关问进行说明。

这份关注函关注了贾跃亭家族对乐视网的借款往来事项,其中特别针对贾跃亭及其姐姐贾跃芳在脱离乐视网之前提前收回了还有三年才到期的巨额借款。此前曾有媒体报道,提前收回对乐视网的所有借款从侧面印证了贾跃亭这次去美国恐怕不是短时期会回来的。这份关注函的发布时间恰恰是在该报道出现后不久。

### 现状:贾跃亭姐弟借给乐视网资金已收回

贾跃亭和姐姐贾跃芳曾在2015年及2014年分别在高位减持过大量乐视网股票,面对质疑,他

们曾承诺将减持套现后的资金全部借给乐视网进行运营,而且不收利息,并且承诺借款有效期至少为5年时间。其中当时贾跃亭在2015年5月26日作出的减持承诺是,其在2015年5月28日至2015年11月28日之间减持不超过8%的乐视网股份以缓解乐视网的资金压力,减持所得全部借给公司作为营运资金使用,借款期限不低于5年,即这笔借款最早2020年5月28日到期。当时他们的这种做法虽然让外界有些看不懂,但的确平息了外界对他们减持套现的质疑声。

然而,在乐视网2016年年报显示,乐视网在当年已经分别优先归还了贾跃亭、贾跃芳20.68亿元、9.68亿元,共计30.36亿元的借款。而此时,正是乐视网资金链危机爆发,供应商纷纷讨债未果的时候。2017年以来,乐视网的资金处境更加艰难,但从乐视网半年报看,贾跃亭姐弟半年内又从乐视网抽回了

4.35亿元借款,至此他们承诺借给乐视网的资金已经全部收回。随即就出现了贾跃亭出国的消息。

### 分析:深交所关注函恐另有深意

对此,深交所关注函中要求乐视网逐笔说明公司向贾跃亭还款的时间、金额、还款原因,以及贾跃亭是否存在违反承诺的情形并说明理由,同时也要求乐视网的公司保荐机构、律师分别对此发表明确意见。

有业内人士向北京青年报记者表示,此次深交所细究乐视网向贾跃亭家族还款的具体日期恐怕另有深意,一方面是对这一资金走向进行细化,另外也很可能希望摸清贾跃亭从乐视网拿回所有借款与其随后前往美国至今未归之间是否存在关联。从时间脉络上看,今年5月21日贾跃亭辞去了乐视网的任职;6月13日,贾跃亭又卸下乐视网控股的法人代表一职,同时其姐贾跃芳也将乐视网控股

理职务褪去;7月6日,贾跃亭又辞去乐视网董事长一职,而此时他应该已经登上了前往美国的飞机,因为当天晚间他抵达美国的消息已经传来。有媒体曾分析,这一系列举动可能是贾跃亭一步步策划好的,最终到达避风头。

### 动态:张志伟出任乐视致新CEO

另据了解,乐视网昨天发布最新人事任命显示,去年末曾经被贾跃亭调任乐视生态销售与服务平台(中国)总裁的张志伟正式回归乐视上市公司板块,出任乐视致新CEO兼乐视网高级副总裁,全面负责乐视致新的总体战略规划和实施,落实业务指标达成及团队管理等工作。张志伟对乐视致新整体的损益和经营结果负责,向乐视网CEO梁军汇报。这一任命证实了此前外界的传言,同时也打破了有关张志伟出走暴风的消息。文/本报记者 张钦

## 车用乙醇汽油将在全国推广 要求适度发展粮食燃料乙醇

新华社电(记者 刘羊旻)国家发展改革委、国家能源局等多个部门近日联合印发《关于扩大生物燃料乙醇生产和推广使用车用乙醇汽油的实施方案》,明确在全国范围内推广使用车用乙醇汽油,到2020年基本实现全覆盖。

国家能源局科技司有关负责人表示,生物燃料乙醇以其具有的可再生、环境友好、技术成熟、使用方便、易于推广等综合优势,成为替代化石燃料的理想汽油组分。据不完全统计,已有超过40个国家和地区推广生物燃料乙醇和车用乙醇汽油,年消费乙醇汽油约6亿吨,占世界汽油总消费的60%左右。

截至目前,我国生物燃料乙醇年消费量近260万吨,产业规模居世界第三位。全国已有11个省区试点推广乙醇汽油,乙醇汽油消费量已占同期全国汽油消费总量的1/5。

方案提出,到2020年,先进生物液体燃料创新体系初步构建,纤维素燃料乙醇5万吨级装置实现示范运行,生物燃料乙醇产业发展整体达到国际先进水平。

据介绍,扩大生物燃料乙醇生产和推广使用车用乙醇汽油有利于优化能源结构,提高能源自给能力和安全水平;有利于改善生态环境,可以减少二氧化碳以及机动车尾气中的颗粒物、一氧化碳、碳氢化合物等有害物质排放;有利于调控粮食市场,促进粮食供求平衡等。

方案要求,按照“严控总量、多元发展”“规范市场、有序流通”“依法推动、政策激励”的基本原则,适度发展粮食燃料乙醇,科学合理把握粮食燃料乙醇总量,大力发展纤维素燃料乙醇等先进生物液体燃料,满足持续增长的市场需求。加强对生物燃料乙醇全产业链的监督管理,研究建立生物燃料乙醇产品生产、流通全过程可追溯制度。

## 受WePhone开发者自杀案事件影响 百合网市值昨日蒸发17亿

# 世纪佳缘母公司股价暴跌

北京青年报记者注意到,在“无讼”上查询“世纪佳缘”,一系列有关诈骗的案件便显示出来。其中一起发生在上海的诈骗案极为典型,骗子黄某某在世纪佳缘网站上,伪造自己高大的身份以骗取对方信任,行使诈骗勾当。

法院经审理查明,2011年10月,被告人黄某某用虚构的美籍华人身份在世纪佳缘网上注册并结识被害人谢某。此后,黄某某在与谢某聊天过程中编造谎言,劝说谢某投资。谢某遂信以为真,共计被骗取705万元。法院认为,被告人黄某某以非法占有为目的,采取虚构身份、编造高额回报投资项目等方法诈骗被害人钱财达705万元,其行为已构成诈骗罪,且数额特别巨大。被告人黄某某因犯有诈骗罪,被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

### 乱象:除身份证外信息都不做“核实”

据世纪佳缘官网介绍,世纪佳缘一对一红娘业务保持着稳步提升。截至2017年4月,其红娘业务覆盖全国71个主要城市、107家线下实体店,除一对一红娘业务外,世纪佳缘还于2015年7月推出红娘经纪人业务,截至2017年4月,红娘经纪人人数已超过15000人。世纪佳缘针对该项业务的介绍称,成为一对一服务客户后,将获得专属红娘根据客户需求帮助推荐符合条件的优质会员,并安排单独线下约会,而这些优质会员都是经过层层筛选的人库会员,并且通过公安身份验证系统验证真实身份。

而消费者则表示,“VIP服务价格从一万元到几十万不等,主要是看你有多少支付能力。”据了解,线下红娘店多是世纪佳缘的合作方,通过世纪佳缘提供的线上会员库提供线下约会服务,由于线

下合作方人员素质参差不齐,其提供的服务也是问题不少。“有些就随便找些人和你见面,滥竽充数,反正你花钱,买到的就是见面次数。”

另有消费者反映,收取高额费用的世纪佳缘对信息的核实却并不严格。针对消费者提问,在线网站上注册的信息会进行核实吗,红娘给出的回答为,除身份证信息会核实外,其他的信息,例如房产、车子、学历等更详细信息都不会做硬性的核实。即使过了这一关,也还可能遭遇酒托、饭托、茶托、被忽悠投资等情况。甚至有会员表示,还有专门的行骗集团,行骗者个个接受恋爱培训,设计剧本,就等着人上钩。

### 背景:世纪佳缘此前曾赴美上市

据了解,2011年5月11日,作为中国最大的在线婚恋交友平台的运营商——世纪佳缘在美国纳斯达克上市。2015年12月7日,世纪佳缘公布了一项合并确定性协议,根据该协议,百合网子公司以每股美国存托股7.56美元收购世纪佳缘全部股票。在宣布这项协议之前的2015年11月20日,百合网在新三板挂牌,成为新三板市场婚恋第一股。

2016年5月13日,世纪佳缘公布了2015年年报,财报显示,其全年实现净收入7.136亿元(1.102亿美元),同比增长16.2%;按照非美国通用会计准则计算,净利润人民币5140万元(790万美元),同比增长73.1%。财报显示,世纪佳缘净收入的增长主要得益于一对一红娘服务的增长。而在2016年,百合网全年亏损6000万,彼时,百合网与世纪佳缘尚未完成合并。今年上半年,百合网实现营业收入1.8个亿,同比增长137.22%,净利润8800万。

文/本报记者 刘慎良